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Συζητήθηκαν οι εξελίξεις πάνω σε ζητήματα που είχαν 
τεθεί σε προηγούμενες συναντήσεις και τα οποία απα-
σχολούν το σύνολο του ιατρικού κόσμου. Ο Υπουργός 

διαβεβαίωσε τους προέδρους των Ιατρικών Συλλόγων ότι 
η κυβέρνηση θα σεβαστεί τις αποφάσεις της δικαιοσύνης, 
καθώς και το δίκαιο του αιτήματός τους για ανακοστολόγηση 
των ιατρικών πράξεων και ότι η διαδικασία έκδοσης του Π.Δ. 
θα ολοκληρωθεί.

Αναφορικά με την τροποποίηση του Π.Δ. 84/2001, συμ-
φωνήθηκε η έναρξη διαλόγου επί του τελικού κειμένου του 
Π.Δ. με συνεκτίμηση των προτάσεων και θέσεων του ΠΙΣ 
και των Ιατρικών Συλλόγων.

Επίσης, για την τροποποίηση του Π.Δ. 235/2000 για τη 
λειτουργία των ιδιωτικών κλινικών, ο Υπουργός διευκρίνι-
σε ότι οι τελικές αποφάσεις θα ληφθούν μετά την κατα-
γραφή και τη συνεκτίμηση των απόψεων των ιατρικών 
φορέων. Αποφασίσθηκε, επίσης, η θέσπιση των απαραί-
τητων διατάξεων που θα απαγορεύουν την πώληση φαρ-
μακευτικών προϊόντων, για τα οποία προβλέπεται ιατρική 
συνταγή, χωρίς την προσκόμιση της αντίστοιχης ιατρικής 
συνταγής (πλην της λίστας των Μη Συνταγογραφούμε-
νων φαρμάκων).

Επίσης, ο Υπουργός διαβεβαίωσε, ότι θα ληφθούν μέ-
τρα άμεσα για τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες 
για την άρση οποιωνδήποτε ενδοιασμών, που αφορούν 
στην ισοτιμία της ιατρικής υπογραφής, ενώ, παράλληλα, 
προωθείται η υιοθέτηση ρυθμίσεων που αφορούν σε θέ-
ματα ιατρικής ευθύνης.

Αλλά και σε ό,τι αφορά τους νοσοκομειακούς ιατρούς, 
ο Υπουργός διευκρίνισε ότι συνεχίζονται οι τακτικές επα-
φές με τους αντίστοιχους φορείς και ότι το υπουργείο, σε 
συνεργασία με το υπουργείο Οικονομικών, επεξεργάζο-
νται λύσεις σύμφωνες με το κοινοτικό δίκαιο και τα αιτή-
ματα του κλάδου για το νέο ωράριο.

Μετά το πέρας συνάντησης, ο Υπουργός Υγείας, απα-
ντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφου αναφορικά και με 
τα δημοσιεύματα της εφημερίδας «ΤΟ ΒΗΜΑ», προέβη 
στην ακόλουθη δήλωση:

«Το υπουργείο Υγείας ανταποκρίνεται σε πάγια αιτήμα-
τα των ιατρικών και οδοντιατρικών Συλλόγων, καθώς και 
των επαγγελματικών φορέων της ιατρικής και παραϊατρι-
κής κοινότητας που εκκρεμούν από δεκαετίας, προχω-
ρώντας στην αναμόρφωση των νοσηλίων, σχετικά με τα 
οποία το Συμβούλιο Επικρατείας έχει αποφανθεί με από-
φασή του από το 2002.

Πρόκειται για την επαγγελματική αποκατάσταση χιλι-
άδων ελεύθερων επαγγελματιών του χώρου της υγείας, 
που αποτελούν σημαντικό κομμάτι του κοινωνικού ιστού 
της χώρας μας, στους οποίους προσφεύγουν απλοί πολί-
τες, παράλληλα με το δημόσιο τομέα. Πρόκειται για την 
κατηγορία εκείνη στην οποία η πολιτεία εμπιστεύεται την 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, την οποία ολοκληρώνει με 
νόμο, προκειμένου να αποσυμφορήσει το Ε.Σ.Υ. και τους 
πολίτες από την ταλαιπωρία, τις ουρές, τις λίστες αναμο-
νής και τη γραφειοκρατία.

Πρόκειται για την αναβάθμιση της παροχής υπηρεσι-
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ών υγείας, για την εξοικονόμηση χρόνου, για την ελεύθε-
ρη επιλογή γιατρού για όλους ανεξαιρέτως τους Έλληνες, 
οι οποίοι καταθέτουν από το περίσσευμά τους ανελλιπώς, 
καθ΄ όλη τη διάρκεια της επαγγελματικής τους ζωής στα 
ασφαλιστικά ταμεία, τα οποία είναι υποχρεωμένα να αντα-
ποκρίνονται στις ανάγκες των ασφαλισμένων τους».

Αμέσως μετά τη συνάντηση που είχε ο ΠΙΣ με τον κ. 
Αβραμόπουλο, εξέδωσε την ακόλουθη ανακοίνωση:

«Δικαίωση μακρόχρονων αγώνων του ιατρικού κόσμου 
συνιστά η απόφαση της Κυβέρνησης να προωθήσει με 
Προεδρικό Διάταγμα την αύξηση των τιμών των ιατρικών 
πράξεων, που παραμένουν καθηλωμένες επί δυο σχεδόν 
δεκαετίες.

Τώρα, επιτέλους, με κοινή απόφαση του Υπουργού Υγεί-
ας Δ. Αβραμόπουλου, του Υπουργού Εργασίας Σ. Τσιτουρί-
δη και του Υφυπουργού Οικονομίας Π. Δούκα, προωθείται 
με Προεδρικό Διάταγμα η αύξηση των τιμών των ιατρι-
κών πράξεων -αν και μόνον 100 επί συνόλου 5.000 πρά-
ξεων. Πρόκειται, πάντως, για μέτρο ουσιαστικής ανακού-
φισης χιλιάδων ελευθεροεπαγγελματιών ιατρών, οι οποίοι 

παραμένουν επί χρόνια δέσμιοι των εξευτελιστικά χαμη-
λών κοστολογίων των Ασφαλιστικών Ταμείων -για να μην 
αναφερθούμε και στις μεγάλες καθυστερήσεις καταβολής 
έστω και αυτών των μικρών αμοιβών.

Από την άποψη αυτή, ο ΠΙΣ θεωρεί άδικη και μονόπλευ-
ρη τη θέση μερίδας του Τύπου που είδε στην παραπάνω 
απόφαση εσκεμμένη κίνηση μετατροπής των Ασφαλιστι-
κών Ταμείων σε αιμοδότες των «πιράνχας» της Υγείας και 
συγκεκριμένα των ιδιωτικών Διαγνωστικών Κέντρων (μο-
λονότι οι νέες τιμές θα ισχύουν φυσικά και για το Ε.Σ.Υ.).

Είναι βέβαιο ότι το νέο τιμολόγιο των ιατρικών πράξεων 
θα επιβαρύνει τους προϋπολογισμούς των Ταμείων. Ωστό-
σο, η λύση για τα οικονομικά τους προβλήματα δεν είναι 
ούτε η καθήλωση των τιμών σε εξωπραγματικά χαμηλά 
επίπεδα, ούτε, πολύ περισσότερο, η αφαίμαξη των ίδιων 
των ασφαλισμένων που, ως τώρα, αναγκάζονταν σε πολ-
λές περιπτώσεις να πληρώνουν από την τσέπη τους είτε 
μέρος είτε το σύνολο του κόστους εξετάσεων που δεν κά-
λυπτε ο ασφαλιστικός τους φορέας».
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